



党和国家领导人胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康出席首都各界庆祝中华人民共和国成立60周年大会。  
新华社记者 姚大伟 摄

# 60 国庆大阅兵

## 胡锦涛检阅受阅部队并发表重要讲话 (讲话全文见2版)

## 江泽民吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康出席 庆祝中华人民共和国成立60周年联欢晚会同日举行 (详见6版)



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛检阅受阅部队。 新华社记者 王建民 摄

新华社北京10月1日电 六十载奋斗创业，一甲子春华秋实。伟大的中华人民共和国迈着雄健的步伐，走过了60年光辉历程，迎来了60华诞。10月1日上午，首都各界庆祝中华人民共和国成立60周年大会在北京天安门广场隆重举行，20万军民以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆伟大祖国的这一盛大节日。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛检阅受阅部队，并发表重要讲话。江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等出席庆祝大会。

国庆佳节，中华大地万众欢腾，首都北京繁花似锦。

在蓝天白云映衬下，修葺一新的天安门城楼更加金碧辉煌，庄严雄伟，城楼红墙正中悬挂着新中国缔造者毛泽东同志的巨幅彩色画像。巍巍矗立的人民英雄纪念碑前，竖立着伟大的革命先行者孙中山先生的画像，纪念碑两侧超宽电

子屏上“伟大的中华人民共和国万岁”、“伟大的中国共产党万岁”等标语格外醒目。

天安门广场上空，60只直径5米的大红灯笼，烘托出热烈、喜庆、祥和的氛围；广场东西两侧，56根绘有各族群众载歌载舞图案的民族团结柱，象征着56个民族共同撑起祖国繁荣富强的伟大基业。广场上彩旗招展，8万名青少年手持花束，组成“国庆”二字的巨大图案，使整个广场成了花的世界、欢乐的海洋。

上午9时58分，在欢快的乐曲声中，胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人来到天安门城楼主席台。

10时整，中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇宣布庆祝大会开始。

60响礼炮响彻云霄，60名佩戴红领巾的少先队员行少先队队礼，200名国旗护卫队官兵护卫着五星红旗，迈着铿锵有力的步伐，从人

民英雄纪念碑行进至广场北端的升旗区。由1500人组成的中国人民解放军联合军乐团奏响中华人民共和国国歌，全场齐声高唱，鲜艳的五星红旗冉冉升起，在天安门广场上迎风飘扬。

胡锦涛乘坐国产红旗牌检阅车，经过金水桥，驶上长安街。阅兵总指挥、北京军区司令员房峰辉报告受阅部队准备完毕，胡锦涛下达检阅开始的命令。

雄壮的《中国人民解放军进行曲》奏响，胡锦涛乘车沿着宽阔的长安街，依次检阅由中国人民解放军陆海空三军和人民武装警察部队、民兵预备役部队组成的44个精神抖擞、装备精良的地方面队。

“同志们好！”“同志们辛苦了！”胡锦涛洪亮的声音在长安街上空回响。“首长好！”“为人民服务！”受阅官兵的响亮回答声震长空。检阅后，胡锦涛登上天安门城楼，发表重要

讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院、全国政协和中央军委，向一切为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福建立了不朽功勋的革命先辈和烈士们表示深切的怀念，向全国各族人民和海内外爱国同胞致以热烈的祝贺，向关心和支持中国发展的各国朋友表示衷心的感谢。

胡锦涛在讲话中指出，60年前的今天，中国人民经过近代以来100多年的浴血奋战终于夺取了中国革命的伟大胜利，毛泽东主席在这里向世界庄严宣告了中华人民共和国的成立。中国人民从此站起来了，具有5000多年文明历史的中华民族从此进入了发展进步的历史新纪元。60年来，在以毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志为核心的三代中央领导集体和党的十六大以来的党中央领导下，勤劳智慧的我国各族人民同心同德、艰苦奋斗，战胜各种艰难曲折和风险考验，取得了举世瞩目的伟大成就，谱写了自强不息的壮丽凯歌。今

天，一个面向现代化、面向世界、面向未来的社会主义中国巍然屹立在世界东方。

胡锦涛指出，新中国60年的发展进步充分证明，只有社会主义才能救中国，只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义。中国人民有信心、有能力建设好自己的国家，也有信心、有能力为世界作出自己应有的贡献。

胡锦涛强调，我们将坚定不移坚持中国特色社会主义道路，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验，继续解放思想，坚持改革开放，推动科学发展，促进社会和谐，推进全面建设小康社会进程，不断开创中国特色社会主义事业新局面，谱写人民美好生活新篇章。我们将坚定不移坚持“和平统一、一国两制”的方针，保持香港、澳门长期繁荣稳定，推动海峡两岸关系和平发展，继续为实现祖国完全统一这一中华民族的共同心愿而奋斗。  
(下转第二版)